
V PŘÍŠTÍM ROCE PODRAŽÍ  VODNÉ  A STOČNÉ  

Zástupci členských obcí Vodohospodářského sdružení 
obcí západních Čech schválili nové sazby vodného                         
a stočného na rok 2018. Vodné a stočné se na území 
sdružení účtuje formou tzv. „dvousložkové ceny“. 
Odběratelé hradí vedle ceny za skutečně odebrané                          

a odkanalizované množství vody také roční paušální poplatek, stanovený podle velikosti fakturačního 
vodoměru. Cena za odebraný a odkanalizovaný metr krychlový vody se v roce 2018 zvýší o cca tři koruny 
na 69,35 Kč včetně DPH. Paušální poplatek za nejmenší a nejčastěji používaný vodoměr zůstane                                 
na úrovni předchozího roku, tedy 1980 Kč ročně včetně DPH, u ostatních vodoměrů se poplatky mírně 
navýší. Průměrný spotřebitel tak za roční spotřebu vody (30 m3) zaplatí v roce 2018 zhruba o 90 Kč navíc.  

„I po tomto navýšení zůstává naše cena stále pod úrovní vodného a stočného v okolních regionech, nízká je 
i vzhledem k celorepublikovému průměru. Pro porovnání se používá přepočet na tzv. průměrnou (neboli 
jednosložkovou) cenu, která bude u nás v roce 2018 o 3,9% vyšší, tedy 78,86 Kč včetně DPH. Takovouto cenu 
bychom museli účtovat každému za kubík vody, kdybychom neměli zavedené paušální poplatky, abychom 
pokryli všechny nezbytné náklady. Velká část obyvatel s běžnou spotřebou však díky dvousložkové ceně 
tuto průměrnou cenu ani nezaplatí,“ vysvětlil Ing. Josef Hora, předseda Vodohospodářského sdružení obcí 
západních Čech. „Ke zvýšení ceny nás z velké části nutí situace na pracovním trhu a neustálý tlak na růst 
platů, především u nízkopříjmových skupin. Přes šedesát procent našich zaměstnanců tvoří dělníci. 
Abychom si udrželi dostatek pracovníků a zajistili služby na požadované úrovni, 
musíme mzdy zvýšit alespoň na úroveň srovnatelnou s ostatními obory v regionu. 
Vliv na zvýšení ceny má i předpokládaná inflace v roce 2018 a nárůst cen 
energií,“ doplnil Ing. Antonín Jágl, ředitel Vodáren a kanalizací Karlovy Vary, a.s. 
(Vodakvy). 

 

POMOZTE DĚTEM V SOUSEDSTVÍ  

Společnost Člověk v tísni na Stříbrsku již několik let nabízí bezplatnou pomoc při řešení 
problémů s dluhy, exekucemi, zaměstnáním, bydlením, ale i při jednání s úřady apod. 

Vedle pomoci dospělým lidem, kteří se dostali do složité životní situace, nabízí 
organizace v našem regionu pomoc i rodinám s dětmi. Pracovníci organizace                                 

se soustředí na podporu při řešení výchovných potíží, špatných školních výsledků                             
a dalších problémů spojených se školní docházkou, ale třeba i při rozvodu, svěření dítěte        

do péče a vymáhání výživného. Pracovníci služby se snaží o to, aby dítě v podporované rodině dosáhlo 
co nejvyššího vzdělání.  

Část odbornější práce vykonávají sociální pracovníci společnosti. Pomoci dětem z Vašeho sousedství ale 
můžete i Vy. „Právě v rámci služeb zaměřených na podporu dětí se neobejdeme bez pomoci dobrovolníků. 
Ti nám pomáhají hlavně s doučováním. Společně připravujeme i volnočasové aktivity,“ popisuje Barbora 
Kynclová, regionální pracovnice společnosti Člověk v tísni. Dobrovolníkem se může stát kdokoli starší 
patnácti let. Organizaci pomáhají často studenti, mezi dobrovolníky jsou ale i lidé, kteří doučují děti                     
ve svém volném čase po práci. Dobrovolnictví může být dobrou zkušeností i pro lidi na rodičovské 
dovolené anebo seniory, kteří jsou již v důchodu. „Doučování probíhá zpravidla jednou týdně. Základní 
podmínkou tak je, aby měl zájemce dvě hodiny týdně čas na pravidelnou a dlouhodobější spolupráci.  A také 
musí mít samozřejmě chuť pomáhat dětem,“ vysvětluje Barbora Kynclová. Ta ještě upozorňuje,                                 
že dobrovolníci mohou počítat se zaškolením i další podporou. „Víme, že se dobrovolník může setkat 
s problémy a nejistotou, jak některé situace při práci s dítětem v rodině řešit. Určitě jej v tom nikdy 
nenecháme samotného!,“ uzavírá Barbora Kynclová. 

Dobrovolníkům organizace nabízí potvrzení o absolvování praxe, které se může hodit zejména 
budoucím zájemcům o zaměstnání v sociální oblasti nebo ve vzdělávání.  
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